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01.
Contexto
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§ Participación masculina en la 
industria minera en 2022.

85%
§ Participación femenina en la 

minería 2022, de acuerdo al 
CCM.  

§ En 2019 se estimaba en un 8,4%. 

15%

Según estamento*: 
§ Profesionales: 13,7%
§ Mantenedoras: 3,0%
§ Operadoras: 7,9%
§ Supervisoras: 6,3%

Según tipo de empresa:
§ Empresas Mineras: 16,6%
§ Empresas proveedoras: 9,6%

*Datos 2021.
Fuente: Consejo de Competencias Mineras, 2022. 

Contexto – Situación Chile 2022
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Fuente: VANTAZ Group a partir de información del INE. 
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Ocupación en la Minería: Hombres y Mujeres
Trimestres Móviles – Miles de Personas

Mujeres Hombres

Crisis del precio del cobre de 2016
Pandemia del COVID-19 en 2020

Mujeres

Empleo en la Minería – Evolución ocupación 2003 – 2022 

HombresImportante recuperación 
del empleo femenino 
desde fines de 2021
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02.
Caracterización 
de la Muestra
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Estudio Mujer y Minería 2022 – 5ta Versión

Metodología

§ Instrumento de medición utilizado en el estudio 
corresponde a un cuestionario en línea que, de 28 
preguntas, el cual estuvo disponible entre el 04 al 23 
de julio 2022.

§ Cuestionario fue enviado a bases de datos de los 
socios, así como también por Linked-In. 

§ De las 28 preguntas, 6 de ellas corresponden al 
levantamiento de datos demográficos.

§ A partir del año 2020, la muestra está formada por 
hombres y mujeres que pertenecen al sector minero, 
incluyendo empresas mineras, proveedoras, 
organizaciones gremiales, consultoras, entre otros. 

§ En esta versión la encuesta se aplicó además de en 
Chile, en Perú, Colombia y Argentina. 

Motivación 

Percepción de 
Brechas

Compromiso de 
Liderazgo

Impacto COVID-19

Nivel de Satisfacción Laboral

Remuneraciones, Oportunidades 
de Desarrollo, Roles de Liderazgo, 
Sesgos en Evaluación 

Por parte de los líderes en materias 
de equidad y sustentabilidad. 

Dimensión incorporada en 2021. Busca 
entender diferencias de impactos. 

Evaluación 
Industria

Nueva dimensión incorporada este año. 
Percepción con respecto a la industria. 

Búsqueda de 
trabajo 

Nueva dimensión incorporada este año. Se 
consultó si estaban buscando trabajo y las 
razones por ello. 



7
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Caracterización de la Muestra

447
respuestas 

Chile

§ 67% mujeres en la muestra
§ 42% trabaja en empresas mineras
§ 19% trabaja en empresas proveedoras
§ 35% de las mujeres tiene un cargo de toma de 

decisiones. Importante comentar que en 2020 este 
porcentaje era de un 21%

§ 18% tiene +20 años de experiencia
§ El 37% manifiesta estar satisfecha con su trabajo

§ 33% hombres en la muestra
§ 36% trabaja en empresas mineras
§ 18% trabaja en empresas proveedoras
§ 58% de los hombres tiene cargo de toma de 

decisiones
§ 50% tiene +20 años de experiencia
§ 49% manifiesta estar satisfecho con su trabajo

Nota: Porcentajes redondeados.
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03.
Hallazgos
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Brechas – Resultados 2022

47% 49%
44%

30%
26%

18% 17%
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Remuneración Desarrollo
Profesional

Roles de Liderazgo Evaluación de
Desempeño

% de respuestas que perciben una brecha a favor de 
los hombres por dimensión (2022)§ La mayor brecha se observa en relación al 

desarrollo profesional: 

§ Un 49% de las mujeres considera que 
los hombres tienen más oportunidades 
de desarrollo en las empresas, mientras 
que sólo el 18% de los hombres percibe 
aquello.

§ Importante comentar que la muestra 
de hombres en su mayoría está 
compuesta por personas que están en 
una posición de toma de decisiones. 

§ La dimensión con menor percepción de 
brecha de inequidad para las mujeres tiene 
relación con la evaluación de desempeño.
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Brechas – Comparación Años Anteriores 

Comparativo años 2020 – 2021 – 2022 Mujeres

57%

68%

83%

34%

72%

44%

62%

71%

33%

58%

37%

47%
49%

30%

44%
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Satisfacción con su trabajo Hombres reciben mayor sueldo 
que las mujeres

Hombres acceden a más 
oportunidades de desarrollo que 

las mujeres

Hombres son evaluados con un 
sesgo positivo en comparación a 

las mujeres

Hombres tienen mas 
posibilidades de asumir roles de 

liderazgo que las mujeres

2020 2021 2022

Se observa una mejora en las 
percepciones de equidad en todas 

las dimensiones sin embargo 
disminuye nivel de satisfacción.
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Compromiso y Prácticas de Inclusión y Equidad

51%

44%

56%

46%

36%

43%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Flexibildidad horaria

Procesos de atracción de talentos sin
sesgos

Teletrabajo durante la pandemia

Acciones concretas para abordar
discriminación y acoso

Infraestructura adecuada

Refuerzo comunicacional

Existencia de Prácticas de Inclusión - % respuestas favorables 

§ Nivel de compromiso de los líderes: 
§ El 28% de las mujeres considera que sus líderes están 

muy comprometidos en materia de equidad. 
§ Ningún hombre de la muestra considera que no hay 

compromiso por parte de sus líderes en esta materia.

§ La práctica más reconocida por las mujeres en materia de 
inclusión tiene que ver con el apoyo para el tele-trabajo. 
§ Tanto hombres como mujeres afirman que las 

organizaciones han brindado apoyo sicológico, la 
minoría lo ha utilizado. 

§ La práctica menos reconocida tiene que ver con la 
infraestructura.
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Búsqueda de Oportunidades 

9,4%

3,4%

18,5%

1,3%

5,4%

2,0%

13,5%

1,4%

0% 5% 10% 15% 20%

Mejor remuneración

Nuevas políticas de Flexibilidad Laboral

Nuevas posibilidades de desarrollo de
carrera

Salir del rubro de la minería

En el caso de que haya evaluado cambiarse de trabajo en el 
ultimo año….Razones?

Hombres Mujeres

§ Un tercio de las mujeres reconoce que ha pensado 
cambiarse de trabajo, a diferencia de los hombres que un 
22% afirma que ha pensado cambiarse de trabajo el último 
año. 

§ El principal motivo es la búsqueda de nuevas 
oportunidades de desarrollo.

§ En relación a las consecuencias del COVID – 19: 
§ Personales: en ambos casos se manifiesta que el 

mayor impacto de la pandemia tiene relación con las 
agendas copadas. 

§ Industria: en ambos casos se manifiesta que el mayor 
impacto de la pandemia sobre la industria tiene 
relación con la automatización de los procesos. 
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Percepción sobre la Industria y Aporte  

Afirmación Mujeres Hombres

La industria minera, 
es responsable y 
está comprometida 
con las comunidades 
y el medioambiente 

38% 44%

La incorporación a la 
industria minera, ha 
facilitado o 
mejorado mi calidad 
de vida y la de mi 
entorno cercano

41% 48% 12,7%

29,5%

21,1%

25,9%

6,6%

12,8%

22,1%

34,9%

17,4%

2,3%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Crecimiento económico

Desarrollo de minería sustentable
(ambiental)

Desarrollo comunitario (inversión)

Inversión en I+D

Mejora en temas de inclusión

Principales aspectos que la industria debería priorizar para 
mejorar los niveles de percepción de la comunidad    

Hombres Mujeres

% de respuestas afirmativas
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04.
Palabras de 
cierre
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Palabras de Cierre

§ Es importante destacar que si bien la presencia laboral femenina ha ido en aumento en los últimos años, la mayor parte de las
encuestadas se encuentra desarrollado labores de ámbito corporativos, se observa baja presencia en la cadena de valor de la
minería.

§ En esta quinta edición del estudio, observamos una mayor tasa de respuesta, y con ello también una mayor participación de mujeres
en cargos de liderazgo en relación a la versión anterior.

§ Se observa una importante mejora en la percepción de equidad por parte de las mujeres en todas las dimensiones, incluyendo
remuneraciones, oportunidades de acceder a roles de liderazgo y desarrollo profesional. Sin embargo, se observa a nivel general una
disminución en la satisfacción laboral.

§ Un tercio de las mujeres manifiesta haber buscado trabajo durante el último año, lo que no responde a salir de la industria de la
minería, sino que a un crecimiento profesional.

§ En general las mujeres son más críticas en relación a los procesos de inclusión que se han implementado que los hombres, así como
también en relación a los roles de liderazgo.

§ En relación a las consecuencias del COVID-19, tanto hombres como mujeres señalan que la principal consecuencia que ha traído el
Covid-19 dentro de la industria, tiene relación en Acelerar los procesos de automatización y tele operación en la industria.
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www.vantaz.com


